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Exercice 1. Soit S(x)
convergente.

1 + L~=l(-1 )n-l ~ pour x E IRtel que la série entière soit

(a). Déterminer le rayon de convergence, R, de la série entière.

(b). En utilisant la méthode de dérivation et d'intégration terme à terme, calculer S(x)
pour x dans l'intervalle de convergence 1 R, R[.

(c). Étudier la nature de la série lorsque x = ±R.

Exercice 2. Soit f : IR~ IRla fonction 27r-périodique sur IRtelle que f(x) = x sur [-7r, 7r[.

(a). Dessiner le graphe de la fonction f sur IR. Soit {an; n ~ O} et {bn; n ~ I} les
coefficients de Fourier de f. En utilisant la parité de f(x), montrer que

21"an = 0, bn = - xsin(nx)dx, \::In ~ l.
7r 0

Calculer les bn et écrire la série de Fourier de f.

(b). En utilisant le théorème de Dirichlet, étudier la convergence de la série de Fourier
de f (x) et préciser sa somme éventuelle.

(c). Écrire la formule de Parseval pour la série de Fourier de f(x). En déduire que
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Exercice 3. Soit g( x) = 2+2;+x2' x E lR.

(a). Démontrer que 9 E LI (IR). En déduire que la transformée de Fourier g(f,) de 9 est
une fonction continue pour f, E IRet que limlÇ"l-+oog(f,) = O.

(b). Exprimer f,g(f,) à l'aide de la transformée de Fourier de g'(x). Montrer que
limlÇ"l-+oof,g(f,) = O.

(c). On sait que la transformée de Fourier de la fonction h(x) = a2~x2' a> 0, est égale
à Îî( f,) = ~e-alÇ"l.En utilisant la méthode de changement de variable, montrer que

(d). Écrire la formule de Parseval pour la transformée de Fourier de g( x) et calculer
l'intégrale généralisée

1+00 1
------dx

-00 (2 + 2x + x2)2
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